



# 无处不在的人性光辉是最美

特约评论员  
薛建国



岁月静好,是因为有人在替我们负重前行。这些奋战在抗疫一线的逆行者都是我们身边的普通人,也正因为有他们,永康故事才会变得更加丰富精彩。

疫情防控的日子,是最紧张的日子。但紧张不代表生活中没有温情,没有感动。从近期本报报道看,无数普通永康人在抗疫中的表现可圈可点,他们是大写的永康人。永康要发展,永康要走向世界,需要我们讲好永康故事,故事的核心是人,这些抗疫中的永康人,让永康故事变得更为丰富精彩。

我们现在面对的疫情,是一场不可掉以轻心的战争。在这个关乎人民群众生命安全的特殊战场上,每一个永康人都是战士,都在用自己的忠贞,用不同的方式投入疫情防控,忠于职守,为国家和社会贡献自己的力量。无论是医务工作者,还是警察、社区管理者及各个不同层面的人员,都把责任视为生命。所以,越是危险越向前,越是困难越向前,他们顾不上家人,顾不上休息,甚至抱病不下岗,看似无情却有情,牺牲小我,成就大我,这是一份更深沉的爱。

面对疫情,出于安全考虑,政府希

望人们减少聚会,少走动,但同时,也需要有一大批逆行者,投入疫情防控的各项工作中,他们是平安的守护者。工作很平凡,但工作量很大,而且必须细致认真,稍有疏漏,就有可能造成巨大的社会负担。在防疫工作中,即使你是小区门前一个健康码核验员,其职责也是重大的。永康的疫情防控之所以态势良好,与这些守土有责的抗疫人不无关系。岁月静好,是因为有人在替我们负重前行。

牺牲小我,成就大我,是一种崇高的境界,对于报道中的这些普通人,他们不会想到自己所做的一切有多么伟大、多么了不起,甚至觉得这些都是不值一提的小事。他们这样理解自己的行为,呈现的是其朴实善良的一面,既可贵也可爱。对这些抗疫人员,我们要透过他们的行为本身,直视其人性光辉。挺立在抗疫一线,就是有责任有担当的表现,如果关键时刻,你不上前,我不上前,谁来保卫我们每一个人的健康和安

全?他们是有大爱的。不是嘴上说出来,是靠行动做出来的,他们的工作确实很平凡,做核酸检测取样、公共场所查看健康码、小区内给居家隔离人员送生活用品,这些都是疫情防控中不可或缺的组成,是这些人将其串成一条链,每个人都是其中一环,一个环节出了差池,就会出现掉链子的事。所谓小事并不小。

这些普通的抗疫人是值得我们学习的,特别是大爱精神,这种爱是为了大家也是为了自己的小家。疫情当前,我们大家只有同仇敌忾,共同应对,才能换来和谐安乐,如果大家都私字当头,危难之时一味退缩,大家没人管,何来小家安?这么简单的逻辑关系,相信谁都能理解。

向这些普通的抗疫人学习,不是要求我们去做和他们一样的工作,因为岗位不一,术有专攻,以这些抗疫人的担当负责精神做好本职工作就是一种学习,这是其一。其二,见诸行动,积极配合抗疫人员的检查询问,尊重他们的劳动,这也是一种学习。

# 多措并举为 房住不炒 护航

特约评论员  
赵开浪



房住不炒、健康平稳不是轻轻松松就能实现的。市建设局主动作为,建立健全基本住房保障制度,增强了全市人民的获得感、安全感和幸福感。

从2020年下半年的过热到2021年下半年的遇冷,我市房地产市场如过山车似的房价让许多市民更渴望平稳有序。市建设局建立健全基本住房保障制度,一方面扩大公租房、保障性租赁住房和经济适用住房覆盖面,另一方面尚需多方联动,打出监管组合拳,加强预期引导,探索新发展模式,在住房领域描绘共同富裕画卷,增强全市人民的获得感、安全感和幸福感。

除了一部分低收入群体无房以外,我市大多数市民面临改善住房的需求。针对供过于求、库存增加,必须坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求,因地制宜促进房地产行业良性循环和健康发展。

多措并举为房住不炒护航,要大力促进城中村和农村旧房改造。近些年,塔海、周塘、东库完成改造后,住宅宽敞、人车分流、景观绿化错落有致,配

套设施完善,以及周边道路、商业服务等提升,带动城市形象和居民生活品质的提升。城中村和农村旧房改造,不仅解决了大批普通市民的改善住房需求,而且有效平稳房价,成为房住不炒的稳定器。

多措并举为房住不炒护航,要合理引导2022年房价预期。稳房价、稳地价、稳预期,就能让更多市民心里踏实、减少炒房。当前国内国际经济形势错综复杂,预期管理的难度加大,需要提升房地产预期管理与引导的能力,一方面提高我市房产销售的透明度,不要以每一个楼盘都销售火爆来误导市民,真正把知情权交给购房者。另一方面加大对涉及房产领域的违法打击,防止个别中介为谋利不择手段、夸大宣传、误导购房者。

多措并举为房住不炒护航,要兜住兜牢低收入群体住房保障底线。五金密集型企业中熟练工人占比大多数,可

是居高的房价让他们望房兴叹。一些为我市做出重要贡献的外来务工人员犹如无根的浮萍,导致有的企业年年招工,变相增加了企业成本。城西新区4.1万平方米和经济开发区7.5万平方米的第一期蓝领公寓加快建设,两个经济主战场的蓝领公寓像巨大磁石,紧紧吸引熟练技术工人安心扎根我市。对于不同群体,市建设局主动作为,摸排需求情况,提供精准服务,如公益类特定工种人群中,2020年保障2311户4543人,2021年保障2981户5011人。兜住兜牢底线,还需要早日出台蓝领公寓入住政策,加大监管力度,做到公开公平公正。

房住不炒、健康平稳不是轻轻松松就能实现的,各地因城施策给我们启示:要分别从供给端和需求端切实打出政策稳定预期、提振合理住宅需求、放宽公积金贷款条件、支持人才购房等系列组合拳,为我市住房保障平稳有序健康发展保驾护航。

# 笑看永康高端装备制造业前景

特约评论员  
王国荣



德菲洛公司一条生产出32件发明专利的流水线,让我们看到了永康五金产业转型升级的前景,走出了一条高技术、高品质、高附加值发展的路径。

看似不起眼的一条流水线,却能生产出32件发明专利。当12月22日浙江德菲洛公司刚刚下线的易损水果智能分选装备在永康被装上卡车时,苦苦守候了3天终于接到发货信息的山东威海翠虹果品股份有限公司总经理岳建东绽开了笑容。

这笑容告诉我们,现在越来越多的企业,即便是果品企业,也启动了机器人换人计划,用技术红利替代人口红利,为的是节约更多用工成本,同时提高生产效率和产品质量。临近元旦、春节,眼下正是果品公司要把大量收购的水果抓紧时间销出去的时候,像岳建东这样的果品公司老板,当然急需德菲洛这样具有国际领先水平的高科技智能化分选流水线来助他。多臂之力,以加快速度分选、包装、定级定价,降低用工成本和果品损耗,提高效率质量和果品的附加值。

德菲洛执行总经理黄建勋说,尽管国内水果产量大,但人工分选效率低、

品质把控不严,很难形成水果标准化生产流程和提升水果的附加值。我国作为占全球水果产量三分之一的果品大国,必须加速改变低能低效的现状。

从岳建东的笑容里,我们也看到了转型升级的永康五金产业,正在向着高端装备制造业发展迈进。科技是第一生产力。从简陋工棚到现代化车间,从人工操作到智能化生产,改革开放40年来,工业生产技术不断更新换代,随着时代发展、科技进步,机械化生产、智能化车间系统替代传统的人工作业,大大提高了生产效率和产品质量。特别是进入21世纪,永康五金产业开始迈入数字化、智能化时代,像德菲洛易损水果智能分选装备的研发生产,一条流水线就暗藏着32件发明专利,一举打破日、英等国际老牌企业在国内市场垄断局面,也就不难理解它的抢手,在12月发出第6批装备后还有4个客户在现场催单。

能及时用上易损水果智能化分选

流水线的果品公司老板们笑了,与专家忙碌在车间装配一线,远程协助相关果业操控流水线、实时分析记录相关数据的黄建勋肯定也是一脸笑容。因为已经有53条流水线在国内48家大型农产品生产加工企业得到应用,当然是很欣慰、很有成就感的。当然我们没有见到这笑容的背后,是国家特聘专家景寒松领衔的19人研发团队历时3年的全力技术攻关,早在今年3月该高尖端装备就凭实力为永康拿下了2020年度省级首台(套)殊荣,为聚力高尖端装备研发,做强工业经济的“心脏”树立了永康标杆,可喜可贺。

通过果品老板、高端装备制造人的笑容,更让我们看到了在永康五金产业转型升级、小产品展现制造大产业过程中,不断提升的自主研发能力和前景;在着力打造集设计、研发、制造、服务于一体的高端装备制造业完整产业链中,走出了一条高技术、高品质、高附加值发展的路径。

倾

畅



永康市融媒体中心

宣